

ZAKLJUČAK

Od rođenja do šest godina starosti djeca Titograda intenzivno rastu, posebno od treće godine. Dječaci su u svim godinama viši od djevojčica. Najviše razlike u visini i težini tijela su u trećoj godini, a najmanje u 2. i 5. godini. Najintenzivniji rast visine tijela oba pola je u 1-oj godini, a najmanji godišnji porast visina je kod dječaka između 4. i 5, a kod djevojaka između 2. i 3. godine.

Dječaci do 3. godine imaju intenzivniji porast u odnosu na djevojčice, a od 3-će godine djevojčice intenzivnije rastu, izuzev između 5. i 6. godine.

Djeca iz Titograda od rođenja do 6-te godine viša su od vršnjaka iz Slovenije i djece predškolskog uzrasta iz Novog Sada, izuzev djevojčica u 3-oj godini.

Najintenzivniji rast težine tijela je u prvoj i drugoj godini. U tim godinama dječaci su permanentno teži od djevojčica. Najveće razlike u težini tijela među polovima su u prvoj godini, kada su dječaci za 2,991 kg teži od djevojčica tog uzrasta, a najmanje razlike su u 2. i 4. godini. Maksimalni godišnji porast težine je između 1. i 2. godine. U dječaka taj porast iznosi 2,890 kg, a u djevojčica 5,278 kg. Najmanji porast dječaka je između 3. i 4. godine (1,720), a u djevojčica između 2. i 3. godine (1,431 kg).

Djeca Titograda od 1—6 godina teža su od vršnjaka iz Slovenije, osim djevojčica u prvoj godini. Djeca predškolskog uzrasta iz N. Sada od 3—7 godina teža su od vršnjaka iz Titograda, izuzev u 5-oj godini.

U prvoj i drugoj godini obim grudi kod djece Titograda intenzivno raste. Od 3-će do 6-te godine raste je nešto usporenije. Dječaci u svim godinama imaju veći obim grudi od djevojčica. Najveći godišnji porast obima grudi je između 1. i 2. godine i iznosi u dječaka 3,444 cm, a u djevojčica 4.004 cm. Najmanji porast je u dječaka između 5. i 6, a u djevojčica —godinu dana ranije. Djeca od 3—7 godina iz Titograda imaju manji obim grudi od djece iz Novog Sada. Dječaci i djevojčice iz Slovenije imaju veći obim grudi u prvoj godini u odnosu na vršnjake iz Titograda.